

Előzetési árak:

Egész évre	5 frt. — kr.
Fél évre	2 „ 50 „
Negyed évre	1 „ 30 „
Népszerűtlenek egész évre	4 „ — „
Ígyes szám ára	10 „ — „

Hirdetési díjak:

Háromhasthos teljes sor	3 kr.
Nyitásban megjelölés	15 „
Nők	30 „

BAJA

vegyes tartalmu hetiközlöny.
Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztői Iroda.
hova a lap szellemi részét illető közlemények intézendők:
Vadász-terez Mária féle hasz-
levele csak írtmányok és ajánlatok
el. Közölték nem adnak vissza.

Kiadóhivatal:
Az előzetési árak és hirdetések a
Kiadóhivatalban. N. A. A. L. J. o.
köznyomtatás. — küldendők be-
(Hódmező, Schönbauer-tér háza).

Örök időkre! . . .

Arany betűkkel fogja Kilo Baja város történetében örök időkre feljegyezni az 1879. évi január 26-át, mely napon Baja város törvényhatósága egyhangúlag elfogadta a vasúti bizottság javaslatát, megadta az első köldést a bajaszabadaki szárvonal létesítéséhez.

S ki is lett volna ez ügyben hivatottabb a kezdeményezőre, mint épen Baja város, mely legjobban érzi e tércni hátramaradását, s mely legbübbet várhat annak létesítéstől!?

De térjünk a gyűlés lefolyására.
Szokatlan nagy számban jelentek meg ez alkalommal a képviselő testület tagjai, a mi önmagában eléggé tanúsítja, mely közös az érdeklődés e vállalt létesítések eszméje iránt.

Midőn a közgyűlés a vasutinyi bizottság jelentésére és javaslatára tért, azt emelt mindenekelőtt a polgármester, s elmondja, hogy már a hetvenes évek óta folyton remélték a pest-zimanyi vagy a báltasszék-szabadaki vaspályák kiépítését, s remélték ezzel kereskedelmi életkeltését s városunk anyagi előrelhalását.

Mivel azonban látjuk, hogy reményeink nem teljesítők s a jelen pénzügyi helyzet szintén olyan, hogy a kormánytól ezek kiépítését alig várhatjuk: nincs egyéb hátra, mint *önérökölő létesíteni a bajaszabadaki szárvonalat, melynek létrehozása pótolhatja a mulasztottakat, s orvoslóhatja bajánk, és amelynek létrehozása nem utózik több lehetetlenségükbe, hanem saját érdekelődés és áldozat készségünkől függ annak létesítése.*

S hogy ez nem képeztel többé, hanem a ridog valóság, bizonyítja az arad-körösvölgyi vasút

létesítése, hol tényekkel igazolva lön, miszerint nem kívántanok okvetlenül milliók egyes szárvonal építéséhez és hogy a befektetett többe így vállalatban is meghozza a jogosan remélhető százeléket.

A mi viszonyaink sokkal kedvezőbbek az arad-körösvölgyi vonal mentében fekvő városok és községek területi és fogalmi viszonyainál, s mi annál is inkább vállalkozhatunk az építkezésre, mert az ott szerzett tapasztalatokat itt javunkra fordíthatjuk s mert az építkezési anyagot, kiválóan a sánek és talpjákat, (melyek az építkezési költségek majd kétharmadát teszik) sokkal jutányosabban kaphatjuk.

Minden így levén, fel kell karolnunk az esemélt, meg kell ragadnunk a kezdeményezést, hogy városunk hanyatlásának gátot vessünk, hogy a vagyonsodás emeljük s még késő unokánk halálját is biztosítsuk; meg kell ragadni annál is inkább, mert *önérdeklünkön van szó, melyről ha önmagunk nem gondoskodunk, mások alig fognak gondoskodni!*

Ezen eszmék voltak a polgármester új emelkedett és egész ellentétlenül lelkesedéssel elmondott remek beszédében kidomborítva, s szavait mindenütt élénk helyeslés, végül pedig midőn a vasúti bizottság javaslatát a közgyűlés pártfogásába ajánlotta, általános élyezés követte.

Midőn erre a vasúti bizottság jegyzőkönyve felolvastatott, a mi így fontos ügyben talán évtizedekelt át nem történt, egytleneg hang sem emelkedett ellene, még csak kételyek és nehézségek sem lettek hangoztatva; hanem mindenki egész terjedelmében sajátjává tette a bizottság jelentését s így a szó legszorosabb értelmében egyhangúlag elfogadott az is, hogy az ölműnkhatókra azonnal engedély kéressék a kormány-

tól; hogy a polgármester azonnal érintkezésbe tegye magát országáról a kormányval, másrésztől a terület Szabadka város törvényhatóságával s az érdekel viddk lakosságával, és hogy a szűkebb körű bizottság a szükséges adatokat összegyűjtven, a kivétel módzatairól véleményes jelentést készítsen.

Hasonlóan minden ellentmondás nélkül egyhangúlag elfogadott az is, hogy *feltejtésű intézetessék a nagym. közlekedésügyi miniszterhez, ki írtlele alkalmával személyesen is megérte, hogy Baja városnak jogos óhaját a vasutak létesítéséről magas figyelmére és pártfogására méltatja; feltéjtésű intézetessék a város főispányához és országgyűlési képviselőjéhez, hogy az engedélyek és kedvezmények kinyerésénél hathatos befolyású által a város kércsei támogassák.*

Végül egyhangúlag kőszömetet szavazott a közgyűlés Boro Béni országgyűlési képviselőnek is azon szívelyességért, melyben polgármesterünk részsetette, és azon önzetlen és örökre lekötelező utmutatóskórt és adatokért, melyek által a bajaszabadaki szárvonal létesítését most már csak időkérdés tette.

Igy folyt le ezen örök időkre nevezetes tárgyalás, mely az évtizedeken át függöven levő eszmét végre a megvalósítás medrére terelte, s melynek lefolyása is biztos előjelül szolgálhat bárkinek arra, hogy állandó közlekedési utak létesítése ez alkalommal meg fog hajótörést szenvedni.

Öszöljanak hát el a kételyek; erősödjönek végre az ingadozók; lelkeltjenek a kishitűk; bátorodjanak fel a főlények; keljenek új reményre a kártyás kétségbeesettek; némüljanak el a talán kiesmérés magán érekeiből erdő elvenetéseik, és a közgyűlés példájára válllvetve és egy hangulag

A »Baja« tárcája.

B . . . ahöz.

— Glomsa. —

Rád gondolok kedves lányka,
Röggel este, majjal, éjjel,
S gondolatom eredménye:
"Te vagy a nap, én az éjjel."
Mégdomlom mily messze vagy,
Hogy sohasem érhetlek el,
Ekkor érző koblem eléd:
"Talajszelli szöszöggel."
Ábrándozom . . . ha jít volnál,
S bajos ajkaid megszólalna;
Mi boldogság volna nekünk:
"Ha szívünk összeolvadna."
Kéz a kézben, szív a szívem,
Kébel kébeln ha dobogás;
Ajkam ajkaid ha eszókálna:
"Háik be szép hajnal hasadna."

Bruck Pál.

A jégén.

Megengeditek hogy sikamlós térre viszem át a társalást. De nem tehetek másént, a jég síkos, és mi síklunk rajta.

Pedig sokan vagyunk.

Itt van a Gizi a holléftű, Leona a hősőn, Blanka a szerény, Juliska a mervés, Kati, Lisi, Sáli, Mari, Mimi és a többi mind bájos, mind kedvelis, mind nyájas, mert nem állanak biztos téren, és felénk hogy elcsúsk, ha megharagyták.

Lábaskük gyorsan működnek, a tempók hol rendezes hol rendületlen, de szintelen ismételtetnek, és addig-addig kerülgetik, kergetik egymást, miglen pitegve elernek oda, honnan magindultak.

Ma már a Szugoviza jéget karcolják. Sűg Vigen! lehetetlen rajtat sáttogás nekül ropdcsni.

De sáttogásra is bizgyestek az ajkak, csak alikom kellé melltő ropozcs (talán helyesebb volna "csanzozcs") kívül érdeklő sáttogzi.

Gizi, Leona és Minka egy láncban síkamlanak. Szemeik villogva keresik a tárgyat, mely érdekköket felkölthetné, értők síkamlík. Tízszor körül járták már a pályát; hol lehet a haszontalan? Istén tudja, én nem, talán jelen is van, csak hogy nem tudom; vagy lehet, hogy a közelmű valahol jó melegtén kávést sürcsöl, csiluk füst mellett.

Hisz magam is meleg szobában írom e kis bosszantócskút.

Kati, Mili, Száli, Nimi és Lisi ép úgy tesznek mint az előbbiek. De csitt! egyszerre nagy a zavar, Ninuska elcsett, Géza, Hugó, Lajos, János, Péter rohannak, hogy segítsenek, vagy pedig, ki tudja, nagy köpek, talán hogy akadályozzák a felkelesben.

Immár négyet üt az óra.

A gardamek, kiknek mellesleg legyen mondva, a hossza nélesen a hilegtől loborzsimben ég fűlök, orruk, ujjuk; az utóbbival, némelyik mind a tizet intengenek: jertek, jertek. Hasztalan, az ifju tizet még a jég sem bírheti meg. De a mit nem tehet a jég, megteszi a társalásd.

Utak indulnak ök mindannyian, piros lábakról a korcolókat két trigyésre metlő, vadmarku, érzékenlen szolja leoldja, és már-már vége az egésznek. Ypsilon végül pillantja a helyzetet, lát sok lác és borezpet, kisöböt, nagyobbát, kamasshit kéket, barnát, vöröset, de im Leonának nem juttott szolja, gyorsan oda, majd leoldjuk a korcolót. De ne bízzál a nőken, ök mindig hamisak. Leona a szolgálatkészséget arval viszonozza, hogy Ypsilon! hátha löki, és szegény Ypsilon egész hosszában a jégre terél, és mire felkel — mind elmentek haza. Jó, majd holnap újra kezdjük, de jobban vigyázzunk és megbeszöljünk magunkat itt a vonal alatt.

Ypsilon.

Keletéri.

Az adó bevallásokról.

A III osztály keretesi adóra nézve a bevallások rendszeren igen hanyagnak látnak meg. Sokan éppen semmi adót sem szolgáltatnak meg... és csak egyszerűen jelezik, hogy semmi jövedelmük sincs... Mások minden részletéről nélkül valamely öszveget írnak be... sőt még cífrábol bevallások is érkeznek, melyekről ezuttal hallgatunk.

Hogy valaki „semmi jövedelmét” valljon, annak alamlaszábol éöl köldomás kellene lennie. — Aki tehát nem köldülhábol él, annak nem jövedelmének lennie, a melyből magát és családját ellátja.

Az adókövető bizottság emelöföva így bevallásokkal nem elégedetik, s a törvény értelmében hivatalból állapítja meg az illetőknek adóját... és sokszor magasabban, mint azt az illető jövedelmének megfelelőe. — Innen van aztán, hogy Baján az öszes adó nagy öszveget mutat papíron, mely azonban ténylegesben nem szedhető, ha pedig egyik-másikról kénszer után mégis beszédetök, ez az illetőknek mértékben túli terhelésével, vagyoni állapötjének és adókövetésének romlását idézi elő, nemcsak hanem elégedetlenségére és panaszokra szolgáltat okot.

Ugy látszik, hogy azok, kik az emittelt hiányos bevallásokkal teszik, a törvény értelmével nincsenek tisztában, s a tiszta jövedelmeknél kétségbevitte az, így a családánkültségük után nem marad, és nem értik, mi az a rovataban felmoltított nyers bevétel, és mi azon kizadás, amely a bevétel rovására felszámított s minden ezen rovataból kizötöltetnél hagyják, alkalmat szolgáltatva az által adóuk hivatalból megállapítására, ezzel éppen maguk romlására adószeknek.

Ugyanezért időszerének tartjuk e részben nézetünk szerénti felvilágosítást közrehozsányt.

Nyers jövedelem, mint bruttó jövedelemnek is szokás mondani, az, mely az üzletből az üzlethe befektetett kiadások leszmításán nélküli bevétel, s a kiadások rovataban csak azt lehet a bevallásnál számítani a mi ezen bruttó vagysis nyersjövedelem előteremtésére tett befektetése, tehát nem a családi eltartásra fordított kiadás, — a tiszta jövedelem rovataba emelöföva csak az írható be a mi a bruttó jövedelem előterehésére tett befektetésekübből levonása után nem marad.

Például ha iparos vagyok, levonásba tehetem azt a mit a segéd személynek fizetek, a mibe a fuvar kerület, midön iparikkjeimet vidéki vásárookra elszállítottam, az anyagért tett kiadásomat, a melyből iparikkjeimet elláttottam.

Ha ügyvéd vagyok levonom szinte a mit a

segédszemélyzetnek kiadó, a mit a fuvarra és békéig beszerzésére fordítok a mit a végrehajtatni fizetek.

Ha kereskedő vagyok szinte a segédszemélyzet fizetésére, és az árúikk megzserzésére tett kiadásaimat számítomhat, és így tovább. — Ezt mind a megelőzött 3 év által után mutatom ki. Megnevezem mely segédemnek mennyit fizetek. A lakár, iródi, és fizeti helyiség hér rovataból kiöltem, miként léssék hogy bevallott jövedelemem közl arányban áll.

Ha mindközül fejlegyessze a bevallási ívnek szék terére nem eszékölhetné, külföl ívem adom elő, a fölven e eszménytervára hivatalozom. — Ha mászszor, bérkocsis, vagy hajós vagyok, akkor csak a mit elvben levagott haromnak — a bérkocsisra használt lovakkal vagy hajónak számadat, és ez utobbnak hordképességét jegezm be a bevallási ívbe, — és fennebb érintett arányosság kimutatásra kedvéért a lak, vagy üzlethelyiségért fizetett hért.

Mindöl részletezebben, összehangozóbb és pontosabban adjuk elől mindzekeket, annál kevésbé adunk alkalmat arra, hogy az adókövető bizottság belénk köthessen.

Még csak azt jegezzük meg, hogy nem lehet a jövedelmét úgy bevallani, hogy üzletem veszteséggel dolgozot, mert ily bevallást az adókövető bizottság el nem fogadhat, részint azért, mert az illető még is csak üzletéből él, részint azért, mert így sokan ezt csak ürügyül alkalmazhatnák az adószát elüli kibírására.

A köztudomású szerencsétlenségre azonban, mely egyik vagy másik adótot sújította, adóterhek méltányos csökkentése végett lehet hivatkozni.

a. e.

A bajai kir. járásbírószág tevékenységéről 1878-ban.

(Vége)

1. Horbász Lajos segédtelekönyvvizsgáló, kezező személyzet hiányában az írtatór közelelvényül megzbriva, és az ezzel járó tevékenisét feltől 1900 bejegyzést rendelö végző tejesztotot.

2) Wittmann Antal írnök 4 heti szabadsággal tével volt. Martius 1-4-ig foglalt a kiadóhivatalba vette s e mibeégesébe 56-17 végzést menesztett, melyk 1520-6 kiadónyomól állottak; ezen kívül vezetete a napját a menyében az a kérebesített nyilatkozatására hivatta van.

Másolmány darab volt 6152 db
tevékenységi másolatok 1463 db
összesen 7615 db
3 díjnok által másolótott 7175 db
hátrélek 440 db

6. Durneisz Conrad díjnok az írtatóközvet és mutatót vezette, és a telekek naponta 2 óránt értesítésekot adott. Bemutatók száma 8009 db

Bírószági végrehajítóok.
1. Horászky László.
megbízást kapott 411

fogató pompás bintón tett sétakocsizást. Csodákozva és bámulus néztek éök az örökösök, s oka után tudokozóba arról is értesíték, hogy Anna nem rég egy 200 ezer frank aru házat vett meg, és hogy fiat előkö névelő feltevesbe adta őt ott kiképezni.

Mint vilámlásbe lepte meg ötet e hírt.
Vilóbojs asszonyg és Latour ur rogón a jegezőhöz sztek, hogy ott bővebb felvilágosítást nyerneöket az így mintíte felel.

„Tudón foglatosságában zavarjuk?” — kérde a jegezőhöz belpöl Vilóbojsné.

Dubois ur öppen írásztalanál dolgozot.
Ök legkevésebb sem?”

„Mivel foglatkozik Dubois ur?”

„Épp azon törekedök hogy Anna asszonyg számszakra állampapírok megvételeét rendezzem.”

„Hogyan?” — kiáltta föl La Tours. — Mát lázat is vásárolni, és még értékpapírokba fektetendé pénz is van? Annának?” — felelte.

„Ugy van Uram!”

„De honnan vete a pénz?”

„Ah — hát önök nem látják?”

„Mit?” —

„Hogy mit síköltöt? Anna asszonyg föl, midön meglátta, hogy mit tartalmaznak az örököl imakönyv?”

„Mi semmit sem vetünk észre.”

„En pedig azt gondoltam hogy önök is látták!” — szót Dubois fejezte. A könyvben 80 kep van, s mindögyök kép egy 10 ezer frankos bankjeggyel volt befedve.

„Szent isten! — kiáltta föl La Tours, mintögy vilámlótól sujta.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include 'nem szorgalmaztatott', 'megbízást kapott', 'nem szorgalmaztatott', 'folyamlatban maradt', 'foglalt ingóságokra', 'árvers-ingóságokra', 'ingatlanok beárverszése', 'bírtokadatok', '3. Csernyus Zsigmond', 'megbízást kapott', 'nem szorgalmaztatott', 'folyamlatban maradt', 'foglalt ingóságokra', 'árvers-ingóságokra', 'ingatlanok beárverszése', 'bírtokadatok', '3. Csernyus Zsigmond', 'megbízást kapott'.

Szolgaszemélyzet.

Table with 2 columns: Name and Amount. Rows include '1. Sztrókay Béla és', '2. Kubinyák Imre hivatalozókat teljesíteték a helyükön levételezettek, és pedig: saját bíróság polgári és telekönyvi ügyekben', '16783 végzést 5790 végzést', 'más bíróságok megkezesése folytán', 'összesen 22645 végzést', '3. Petrich Ferenc és', '4. Zsivkovics Simon hivatalozókat pedig a hivatali helyiségek közli szolgálót teljesíteték', 'Baja, december 31. 1878.'.

Ráció.

HIREK.

A Jarsang. Az ideai farsang nálunk rendkívül vig, ki sem fogyunk a sok bál és táncbél, s mi a legelőbböznök az uralkodó általános jó kedvre, az hogy nem csak sok a bál, de mindannyi igen látogatott is. A január hó 25-én a „nemzeti szálloda” terebéné tartott négyöletti bál az ideén szintén igen jól sikerült, a jökövő tánczólok csak reggel föl 7 órákor oszóltak el. Ott voltak a hölgyek közöl: Jász Sándorné, Dornér Bodogné, Páslányosny Antalné, Pollernan Bertalané, Jurkovicz Othmárné, Radány, Lederer, Gál, Karos nővérek, Greguss Angeline, Császár Leona, Spitzer Olga, Epstein Adél stb. Ejjétkor tartatot meg a szünóra alatt a nyercenyő tárgyak kísorsónál, melynek eredményét alább közöljük. Janár hó 29-én a polgári olvasó egyuletek saját helyiségeiben megtartot bálja is igen fé-

„Ha ezt tudom! — söhjött Vilóbojsné asszonyg.

„Első választási joga volt — szölt a jegező, s én magam is kertem, hogy az imakönyvet vizsgálás, de ház önök nem kellett a z’!”

„De ki gondolatolta volna, hogy ily kopott könyv anyú pedig tartalmazom!”

Bosszankodás és irigységgel vegyült érzelemmel hagják el Dubois urát Vilóbojsné és a La Tours.

— S Anna még most is Párisban él.

Ha valaki — szép nyári estén a Lafayette-uton megy — ott egyik ház elöl emeloten a nyílt ablakoknál, a viaszgyertyákból fénygött vonzó jelenetet szemléltet: egy nő, ki imakönyve (az ajtazásos gráné) előtt állnak egy szép étes fiának kezét mindközökre külsőre.

„Indákkozzá! — kedves Vilómosom” — szöla az anya.

„Es még közt’” — kérde a fiú.

„Atyáddért, k’des jó atyáddért, aki egy útközben elesett annálkül, hogy téged ismert és annálkül, hogy szerethetett volna.”

„Indákozom védszentemhez is?”

„Igen kedves fiam! de te egy nőről se felelkezdel meg, kinek mindönnelköz köszönetkül, ki az igién örököl felöttök, s rank mosolyog önnek.”

„S mi a neve ezen nő néimék, ésnyám?”

„Könyvet hullitva a szép gyermek fejére — felelé anyja:

„Nave — Susanne néni.”

Susanne néni imakönyve.

— Franczébből.
BRUCK PÁL.
(Föltávas és vége).

A fiú gyermek átjatosítottan eszóka meg az imakönyvet, anután felnyitá azt, s elragadtatta így szót:

„Oh anyám mily gyönyörök képek!”

„Oh igen!” felelé az anya öröve gyermekének elragadtatásán.

„Néz csak a szent szözet a pirus ruhában, karján tartva a gyermek Jezust! De mért van ilyen hártypapír minden képen?”

„Hogy el ne rongáljannak kedves Bom!”

Az anya oda tekintte, hirtelen felszóltott és Duboys ur karjába rogyott.

Ez pedig így szölt a jelenlétekközöl:

„Hagyják macsára. E megpötsönök egy hiszem nem lesz komolyabb következménye. Az öfenne meg nem hal be az ember. Te kis Vilómos csak add ide az imakönyvet, eltalálomd tépni azokat a szép képekkel!”

Annának hirtelen rosszulléte és a jegezőnek íranta tanúsított részvevete fölül állónökökép vékevete s ökat találgatva, eltavoztak az örökösök.

Néhány héttel az örökös elöztása után az örökösök találkoztak Annával, ki szökólatlan dilszen, ha nem is túlszögösen paravál volt öfötközve, éppen két-

nyesen sikerült és szintén reagált tartott. A zsűföldjé telt táncstábornon több mint 70 pár táncolt.

— **Külváros.** O telésge a királyi hópár Bud-Bud-Jósefnak a Közegyek előmozdítás körli szerzett érdemeit az II. osztályi vaskoronra rendelt új mecenat adományozta.
— **A bajai korcolója egyet** által február 25-én rendezendő „Satin há” igen főnyevnek igérkezik. A rendező bizottság mindent elővet, hogy minél főnyevőbbé és mulatságosabbá tegye o bált. Gyönyörű nő táncrendek, és kitűnt ottilion figurák és jelvények rendelkeztek a fővárosból, ezen kívül műtan véglet elhatározatot, hogy a táncos nők csupán rózsaniz, feketével díszített Satin ruhákban jelenhetnek meg, és is rendkívül emelendi az öszenyomást. A Satin Hirsch Lázár kereskedő által a hőgly véglet rendelkezésére.

— **Kövekből gyűjlesztendők voltak:** „Mögört szívvel és mély fájdalommal jelentjük rokonaink, barátaink és ismerőseinknek a L a k a t o s szül. C s u k á s E t e l e k á n n a k hosszú súlyos betegsége után f. évi január hó 29-én délutén 38-ik évében történt gyászos elhunytát. Az istenben boldogultnak hullt teteméi f. hó 30-án délután 4 órákor fogtak a halvárlóhoz czimozott sírköveben lévő családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. Az engedélt szent mise áldozat felke udösségeit f. hó 31-én d. e. 10 órákor fog a plehábia templomában a mindenható istennek bemutatni. Békán, 1879. január 29. é. Alás letegejen a szeretett gyermek, példás anyja és gyngyed testvérv. havvai felét C s u k á s Ferencz, Csúskás szül. Al. földy Karolina szülők, Lakatos Apolónia, Lakatos Aranka gyermekek, Csúskás László, Csúskás Károly, Csúskás Béla, Csúskás Karolina testvérek.

— **Rendkívül nagy** és díszes községgé gyűlékezett fel a bajai kereskedelmi ifjúsági betegsegélyező és önképző-egylet helyiségében tegnapelőtt este, hol ekkor N a s é r Ede ur a művészet elemé és a művészet szelleméről tartott előadást. Nasér ur, kiknek foglalkozat eszmegazságos és választékos nyelv jellemezik, mélyen érezte azt, mit irt; s hatalmas rászánva halgatóit is velegyint érzésére annak, mit felkesen felváltott, vilharos testzésnyilvánításokban részvétel. Míglen ezen felolvasás megemlékezik, még az grómnok is kell kifejezték adának : mely elfogott bennünket, tapasztalva, hogy a szép hivatású betűbő bajai kereskedelmi ifjúsági betegsegélyező- és önképző-egylet nek sikerült művelni a felolvasásokat megmondani.

— **A bajai első művelési által tartott sorokozás** nyert számát: 2570, 1307, 478, 2075, 3533, 2755, 1108, 200, 1909, 2656, 1517, 409, 2642, 291, 493, 724, 149, 1247, 2631, 1645, 749, 37, 2060, 53, 832, 1241, 2993, 1617, 4344, 4908, 2639, 479, 2108, 267, 1639, 319, 1847, 367, 1883, 2632, 470, 1337, 998, 2923, 1424, 1833, 212, 2348, 1359, 1577, 2237, 112, 2102, 334, 1063, 1446, 842, 1517, 1700, 1850, 1987, 1697, 659, 1288, 1239, 2318, 1911, 2776, 1352, 2469, 865, 973, 164, 351, 443, 2383, 292, 2617, 1725, 312, 917, 2198 639, 136, 636, 465, 136, 542, 769, 457, 2083, 1086, 134, 1084, 2667, 1798, 2437, 435, 837, 1092, 2139, 644, 1788, 1887, 849, 773, 901, 2637, 1354, 361, 161, 1042, 396, 1431, 1832, 1512, 1978, 317, 215, 397, 1582, 2771, 1870, 2166, 195, 1773, 1695, 296, 1614, 2938, 299, 2612, 962, 1977 1798, 900, 839 1436, 69, 1874, 157, 534, 294, 559, 2937, 658, 342, 1710, 246, 1836 - 417, 249, 270, 1885 Tiszta bevételünk 138 irt. 46 kr. - Felvételnek: Dr. Kohn Gusztáv Párhásh 5 drb sororségeit egy darab 4 frankos aranyat, Latimovics Jánosné Mária 6 nagysága 10 irt. és Dr. Brody Adolf ur 2 irt.

— **Meghívás humorizisták felolvasására.** Nasér Ede ur közzéadta tett felszólításunknak engedelme február 7-én pénteken este 8 órákor, a bajai kereskedelmi ifjúsági betegsegélyező- és önképző-egylet helyiségében humorizisták felolvasást tartand, melyre a humor kedvelői tiszteltel meghívatának. — Az elkövetés.

— **Nyugi jótét.** A fővárosi adófelügyelő legutóbb rendezett beszámjót ki, a fővárosban, melyben elmondja, hogy utóvára az orvosok, ügyvédék a mások tele pénzélték magukat, s a kereskedőknek bő aratásuk volt a Krisztiandíni; kötelességére idézik tehát a fővárosnak e pénzösszeget szemben kerülhetlenül eljárni az adóvégrehajtásokkal. A jótételegjobb jelenlaji, hogy egyszerre 400 fővárosi ügyvév butoraira van árvérsz kitűzve adó miatt.

— **Tüvészki és Parsch** zeneművészekedésben megjelent: „Medicus cesarás” zongorára szerző Rác Pál. Ára 60 kr.

— **Molner Vilmosnál** megjelent Petőfi Sándor költeményei képes kiadásának 20-27-ik füzeté. Egyes füzet ára 40 kr.

Különfelek.

— **Megvédelni a választandó M.** ur tétőlét talpig ketona, határozatosan beszél és úgy is celekszik.
— **Egy nap így szót szép leányhoz:**
— Már néjje ferjhez menned, leányom. Választottam is részére ferjét. Híttlen lesz az esküvő, mert szerdán ezemre kell sietni.
— A szép leány nem mert szólni, hanem szomorúan gondolt arra, hogy ahhoz kell ferjhez menni, akit atyjá választott, pedig ő is tudna magának választani.
— **Beköszönt a nagy nap.**
— A szép lány titokban sokat sírt, de elmegy a paphoz.
— **Minden jól fojrt, csak mikor a pap azt kérdoze:**
— Szereti-ezt az ufjot?
— A lányka így felelt:
— Jobban szeretem a másikat.
— Ki az a másik?
— Kálita az atya.
— Nagyon szereti leányát, nem akar kedve ellen cselekedni.
— Hol van?
— Ott áll az ajtóban.
— **Ő jó atya rohan ki elé;** mindenki azt hiszi, baj lesz, de nem: karón ragadja leánya fejöltét és odaállítja az exövelegre helyére, szói:
— Bocsánatot, elfelezetteim a választást. Adom áldásomat.
— **A hásszág rögtön megkölteett.**

— **Külváros kavarná** vonult végig a fővárosban Sorosás felé. Négy paraszt asszony öt egy kocsi, mindenkinek három-négy apró cseszém, kiket az anyák talpra adtak ki. — Sirtak-ritak a kemény hidegben az isten-adta apró-csepők, s onkentelen azon gondolatot öbereztek: „Nem vagy-e meg vagy egy közölök, mire haza érnek?” A gyermektársai üzlet a közeli helyiségekben nagyban fol a társadalom, a hatóság ezt össettelt kezekkel nézi. A főváros egy pár tudakos ember szavára halgatva feladta a lelenzház eszméjét s az apátján gyermekek pusztulnak, vesznek.

— **Két szerkesztő polóméja.** Mulatságosabb példémia nem igen fordult még elő annál, melyet a Cyprus szigetén megjelent „Cyprus” című lap szerkesztői folytatnak egyes ellen. Hogy történhetik ez? Hát csak úgy, hogy a „Cyprus” két nyelven jelenik meg, görögül és angolul. A lapnak tehát két szerkesztője van. Az angol szerkesztő nem tud egy szót sem görögül, s a görög szerkesztő viszont egy kukalet sem ért angolul. — Franciaul mindkettő csak nagyon bizonyosan beszél. A közös lapnak két szerkesztője a leghevesebben küzd egymás nézeteli ellen a közös orgánumban. Kostandies, a görög szerkesztő élesen megmondta a lapja angol részén em megjelent cikkeket, melynek szerzője Palmer az angol szerkesztő volt. Minthogy Kostandies azonban nem tud angolul, egyik barátja kénytelen volt lefordítani számára előbb az angol cikket. Az angol szerkesztő természetesen fölvette a keztyűt s a közös lapban angolul polemizál a görög szerkesztő cikke ellen. Melyet számarra is úgy fordítottak le előbb angora. Bizet nem mindennapi ajándék.

— **A költőnek legújabb alkotomása** Bécsben a bécsi dalegyét által e hó 24-én rendezendő Alarcos bála a beletjegyűt s egyuttal a bál előtők is egy-egy kötny lesz. A költeny mindenféle farsangi figurák láthatók, köztük következő felirással: „Bélepi egy a bécsi férfi dalegyét boldonszájára gőzfürdőjébe.” Maguk a rendezők fürdő-szolgátnak lesznek öltözve.

— **Kérdések egy ferintós bankó** mutatott a rozsgólyi takarékpénztár pénztárnoka a „R. H.” szerkesztőjének. A bankó hátára tollal a következő sorok vannak fejegyzve: Bécseben szeptember 7 1878, mint sebesült ezt ajándéktól leptomán áldás elhunytá után is poraira ki ajándékozta Buzás György nék k. gyalogos.” A bankó Bécseből Rozsgólyó négy hét alatt tette meg az utat.

Színészet.

— Az emelnt héti színelőadások egyáltalában igen sikerülték voltak nemcsak, hanem végre a műsorozaton is egy kis viláhoztosságot tapasztaltunk, a mennyiben az ügyesebben volt összehajlítva mint eddig felváltattunk Szombaton má hó 25-én Csizsánk daltéjege Huszár Inro forritásában „Egy magyar huszárpárlér Beeszen”, elég ügyesen adatot, különösen Balla Béla és Bártfai János sikeresen játszottak. Vasárnap ugyan e darab feltét volna felidőntve, azonban e maraszt és helyette a „Csikós” került szíra. Kétden Szégyetnek „A fény árnyá” című szomorújátékának előadásá, — egyike volt az eddig legsikerültebbeknek.Valamennyi sze-

replo előgő megjelét feladatának, de első helyen Balla Béla utánna pedig Győrfőné nem csak eleget tettek mindkét színelőadásnak, hanem hítrán mondatjuk kitűnően alakították és árnyalták nehéz szerepeket minden egyes műnact. Kovács Mór is teljesen megjelét volna, ha kis énlékenben és kevésbé nehelenclatan játszott. Gattorókó Tóth Ede „Kintorás család-ja udává Vértesszék Mihály kökövelőgőgő comicus javára, előgőgő felt. hál. ölt: mely alkalommal különösen a jutalmazandóknak énlők jéteke részesült tetszésben, és jutalmazottak voltak többször kihívások által a közönség részéről. Tegnapi szombati, „Egy óra” című látványos darab volt előadásra kitűzve.

Borszemek.

— **Miért vagy oly izgatott?**
— Oh azt az álköszött telefon!
— **Mi bajod vele?**
— Felbuktatt, hogy beszélgesnek rajta át Irlandban. Én kísérletet tettem, s egy urral politikában kerendtem. Ott ott messzebb h utána a k nevez. Most nem marad egyéb hátra, minthogy Irlandba menjek, pártját nyel, mint filom hallatára csak nem neveztettem magam butának.
* * *
— **Egy fiatal házaspár** kis ismerőskötől kis porcellán malacczák között újkörök ajándékozta.
— **Mily gyönyörű!** — mosolygott az asszonyja.
— **De azt mondják a malaccz szerenczéselenséget hoz a szobába.**
— **Igen?** — úgy tegylik a vendégszobába.
* * *
— **A szegény nő** égre emeli szeméit.
— **Az azok a férfiak (azok a férfiak!) Elhagynak, még az megjárja, a ferjk más kedvéért hagyják el, az megbocsájtathat.**
* * *
— **A stétinyon két kis baba beszélget.**
— **Mi vagy te? kérdé a utána.**
— **En fü vagyok,** — felelé a másik búszkén.
— **En pedig csak kis leány,** — felelé az előbbi restelkedve.

— **Egy amerikai templomban,** mely híres arról, hogy nagyon sok zsebtolvaj látogatta, a pap a szöszdről lóti hivat, hogy ne lojapnák, mert fölöttük örökdi a isteni gőndviselés, az öklé semmi sem tök . . . azon felül meg tizenöt állírás rendfőrs isgyel a tolvajok! — vető utána nagybő bizottság öskézt a tisztelőre méltó clegtymann.
* * *
— **Iluska: Papám, mi a hungb?**
— **Ápa: Hát kis leányom, hungb . . . hungb . . . az . . . az . . . ha a mama azt mondja nekem, hogy szert, és még az inggombomat sem varja meg.**
* * *
— **Baján történt:**
— **A gyumasubanon a történeti óra alatt kérdi a tanár valamelyik tanítványát:**
— **Kolumbus után indult, ki fedezte fel újabban az amerikai utakat.**
— **Hátul sugdák: Vasco de Gamma!**
— **A v a s k ü t i d á m a, felel hirtelen a kérdőzött.**
* * *
— **Tónikának fűlé kiséje etállnak.**
— **Hol szedte szedte a szétálló füleket?** kérdi a nagymama.
— **Kis Tóniká gondolkodás után szerényen susogja:**
— **Azt hiszem már csak úgy rajta volt.**

Szerkesztői üzenetek.

Virányi Budapest. Legközelebb szolgálnak vele. Hozza föl annak. Kérnénk feltölésüknél mind, de egyszer lehetetlen közzéadni, mert sokan igényelnek helyt kértnek tehát egy kis türelmet.
— **Z s z s .** — **A Baja.** A verset közzétűk, de némi javítás képepel próbálkozók próbával fogadjuk.
— **Papfalvi Budapest.** Szerkesztő eddig nem bírtam közölni d. öklé nem marad. Miert a husszas halgatása.
— **Névtelen halyok.** A szerkesztő nem akar, hogy úgy látszik nyakik bele eszt. Sajnátluk, de mi nem fogjuk a memó hátra szerepét előjásztani drámájában.

Üzleti utasítás.

Baján, 1879. február 8-án.
Buzá új 7-80 zab 4.65 bat 7. — árpa 4.95 rász 5.30 kéteszeres 5.40 köles 4.40 kukorica 3.75
Az árak 100 kilogr. után.

Felolós szerkesztő:
JURKOVICS OTYÉNÁ.

NÁNAY LAJOS KÖNYVNYOMDÁJA

(BAJÁN, BÓDOG-TÉR, SCHEIBNER-féle HÁZ)
elvállal mindenemű

önálló munkák röpiratok, táblázatok, körlevelek,
esketési-, eljegyzési- és névjegyek,
váltók és kötelezvények, gyászjelentések,
sat. *ialéstejles* és a *legjutányosabb áron* való elkészítését.

Továbbá ajánlja dusan berendezett raktárát

számlák-, szállítólevelek-, községi- és egyéb hivatalos
nyomatványokból,

biróságok, **üg. védek** és **községek** számára.

Vidéki megrendelések a legpontosabban s legjutányosabban eszközöltetnek.

Könyvnyomdáját a **LEGJABB BETÜKKEL** látta el.

Előfizetéseket elfogad a

Előfizetési díj:

„BAJA”

című különyre.

Égész évre	—	—	5 frt	—
Fél évre	—	—	2 „	50 kr.
Negyed évre	—	—	1 „	30 „

EPILEPSIA
(Néhzékör) és minden Idegbetegséget orvosol és gyógyít Dr. Kittlich szakorvos Drodón (Neustadt) levelemmel érteskezés után.
Eddig már 11,000-nél több betegséget esett volt gyógykészeleste alatt.

Védjegyzés Államipecséttel

Elsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollerergasse 2

ezzen két helyi jogtulajdonosok 4. kötetű szabadalmi iratát és a szellemi tulajdon jogait az alábbiak szerinti körökben megosztották egymásnak legújabb és legújánlatra szólóan

eső kőpönyvjeit.
kocsi- és ponyvái, ágypötyölei, szatorkörméit.

Hirdetmény.

A kismészárszók utcájában lévő 128. szám a. Hozzá tartozó úres telek, valamint egy 18 kapás szőlő (Kigel szomszédságában) prés-házal, présel, és egy 125 akós káddal, továbbá a szőlő mellett lévő másfél hold és a borsodi uton lévő harmadik hold jó földek szabadkézből eladó. Venni szándékozók **Prodnay Miklós** úrnál bővebb értesítést nyerhetnek.

Értekezhetni

Vanicsek Mátyás úrnál.

Hirdetmény.

A sörház-utcai 572. számú ház és a hozzá tartozó úres telek, valamint egy 18 kapás szőlő (Kigel szomszédságában) prés-házal, présel, és egy 125 akós káddal, továbbá a szőlő mellett lévő másfél hold és a borsodi uton lévő harmadik hold jó földek szabadkézből eladó. Venni szándékozók **Prodnay Miklós** úrnál bővebb értesítést nyerhetnek.

Nincs többé köhögés.

EGGER odoon-mellpastillái a legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, torokbántalmak, elnyákosodás és mindenemű katarus ellen. — Kapható eredeti csomagokban 50 krajczárért, 1 frtért annak készítőjétől **„Egger A. Budapest, Erzsébetter 3. szám.”** — **Baján:** Polterman Bertalan, Bozsek József és Sarkány Lázár gyógyszer. uraknál. A szállítás naponkint szakadatlan, postautalványra vagy utánvételrel.

Naponkint frissen készült **finom theasütemény** 1/2 kilo csomagokban 1 frtjával.

EGGER A.

Budapest, Erzsébetter 3. szám alatt.